



Las tragedias de la aviación

DETALLES DEL INCENDIO DEL DIRIGIBLE "R-101"

La identificación del cadáver del ministro BEAUVAIS, 7. — Van retirados 47 cadáveres, y quedan tres entre el informe monón de hierros, maderas y telas calcinadas.

En el momento de producirse la catástrofe, solamente veían a bordo doce hombres, al cuidado de la marcha del dirigible.

Poco después de transmitirse la noticia de lo ocurrido, llegó a Beauvais, en avión el jefe del Estado Mayor de la Aviación inglesa, sir John Salmon.

A las tres y media de la tarde, el comandante Bone, aeronáutico inglés en París, visitó la capilla ardiente, con el fin de intentar la identificación de los restos contenidos en los féretros, recubiertos con paños blancos y flores. Se inclinó ante cada uno de ellos, haciendo la señal de la cruz, y, ante la imposibilidad de reconocer a ninguna de las víctimas, pidió que toda ceremonia fuera aplazada hasta hoy.

El oficial radiotelegrafista del dirigible, Mr. Disley, uno de los supervivientes, declaró que el aerostato volaba a poca altura, cuando fué a estrellarse contra una pequeña colina.

A última hora de la tarde se intentó en vano la identificación de los restos. Algunos creen identificar el cadáver de Lord Thomson, gracias a un monóculo que se halló al lado de los restos.

Se abre una información sobre las causas de la catástrofe

BEAUVAIS, 7. — El mayor británico Holt, encargado por sir John Salmon, jefe del Estado Mayor de la Aviación inglesa, de abrir una información acerca de la catástrofe de ayer, declaró que por el momento no es posible señalar las causas, aunque todo permite suponer que la catástrofe fué originada por una brusca toma de tierra.

Toda la región de Beauvais se encuentra consternada ante la catástrofe, que constituye el espectáculo más espantoso que se ha visto en el país desde la época de la gran guerra.

Los ocho supervivientes del dirigible, según, en su mayoría, hospitalizados. Uno de ellos ha muerto.

Se espera la llegada de Dieppe de un buque de guerra inglés, que recogerá a bordo los restos de las víctimas.

Los periódicos señalan ciertas deficiencias que debieron repararse

LONDRES, 7. — Con motivo de la catástrofe de Beauvais se reciben numerosos telegramas de pésame y simpatía, procedentes de todos los países del mundo.

Los diarios se muestran unánimes en reclamar una información severísima sobre las causas de lo ocurrido. El "Daily Express" dice que considera un deber hacer público que en julio, durante el último vuelo del dirigible, se observaron ciertos defectos en los "ballonets" de gas que, se ocultaron cuidadosamente, y se inclina a atribuir la catástrofe al hecho de no ser separados y estudiados concienzudamente y a tiempo.

El número oficial de víctimas LONDRES, 7. — El ministro del Aire anuncia oficialmente que el número de víctimas en la catástrofe del "R-101" se eleva a cincuenta y cuatro.

Se ha reunido el Consejo de Aeronáutica, bajo la presidencia del subsecretario de Estado señor Montagut. Se acordó el nombramiento de una comisión de encuesta.

Las víctimas se enterrarán juntas

LONDRES, 7. — El Gobierno ha dirigido una carta a las familias de todos los tripulantes y pasajeros del "R-101" solicitando su conformidad para que, en vista de la gran dificultad de identificar los cadáveres de las víctimas, todas ellas sean inhumadas juntamente, levantándose un monumento conmemorativo. Se dice que el lugar de reposo será Cardington.

Pésame del Gobierno español LONDRES, 7. — El embajador de España en nombre del Gobierno español, ha expresado su más sentido pésame al Gobierno de la Gran Bretaña por la catástrofe del dirigible "R-101".

El pésame de los Reyes de España SAN SEBASTIAN, 7. — El Rey se enteró de la catástrofe del dirigible "R-101" por el despacho de la Agencia Febus que publicó "El Pueblo Vasco". Más tarde tuvo confirmación por un despacho del señor Quiñones de León, recibido en el gabinete telegráfico del palacio de Miramar.

Mientras tanto, el Rey se ponía en comunicación con la Embajada inglesa, solicitando detalles de la catástrofe. El Rey y la Reina telegrafiaron inmediatamente

a los Reyes de Inglaterra, expresando su afectuosa condolencia.

Los Soberanos ingleses han contestado hoy con otro despacho en términos igualmente afectuosos.

El Rey habló también con el embajador de España en Londres, encargándole reiterarle su pésame y disponiendo el envío de coronas con los colores nacionales, así como que se procure transmitir el pésame a todas las familias de las víctimas.

La opinión del doctor Eckener BERLIN, 7. — El doctor Eckener ha declarado a un periodista que le ha pedido su opinión sobre la catástrofe del "R-101".

¿Cómo es posible—me pregunta usted—que siendo tan seguros los dirigibles de tipo rígido se haya producido la catástrofe? El hecho de que se hable simultáneamente de "intemperie" y de "explosión" demuestra que no se conocen las verdaderas causas de la catástrofe. Nosotros pudimos vencer en el valle del Ródano, con nuestro zepelín, un huracán muy violento, sin vernos precisados a arrojar lastre. Un huracán que nunca volveremos a encontrar otro tan fuerte. Probamos entonces que el dirigible rígido puede triunfar de las más violentas tempestades, no debe, pues, generalizarse, a propósito de la catástrofe del dirigible inglés. Con tiempo igual, nosotros hemos demostrado, por el contrario, que el dirigible es un medio seguro de comunicación. El viento no tiene efecto sobre el dirigible, que se deja empujar. En ese caso no se observa a bordo ninguna manifestación del viento, con tal de que no se produzca borrasca vertical. Esta catástrofe o hubiera tenido proporciones tan tremendas si la nave hubiera utilizado helio en vez de gas hidrógeno. Siempre he sostenido—ha concluido diciendo—que un dirigible, sobre todo cuando emprende un gran viaje, sólo puede ser maniobrado con seguridad si ha utilizado el helio.

Un accidente sin víctimas GETAFE, 7. — Ayer mañana, cuando marchaba en vuelo de prácticas una patrulla del grupo número 31, de la escuadrilla de Madrid, al mando del oficial aviador señor López de Haro, le "Breguet número 60", que formaba parte de dicha patrulla e iba pilotado por el suboficial don Miguel Lasso de la Vega, se vió obligado, apenas despegó, a picar contra el suelo para evitar el choque con el número 95, tripulado por el oficial aviador señor López de Haro. El suboficial no pudo escapar el aparato, que se estrelló contra el suelo, quedando destruido y resultando lesó el señor Lasso de la Vega.

La conferencia de Indalecio Prieto en Zaragoza Conferencia de Indalecio Prieto en Zaragoza ZARAGOZA, 6. — Desde muchos días antes, la conferencia anunciada de Indalecio Prieto en el teatro Principal de Zaragoza, había despertado gran expectación. Esta fué creciendo a medida que se aproximaba la fecha señalada para el acto. Desde las primeras horas del domingo comenzaron a llegar numerosos forasteros, ávidos de oír al líder del socialismo bilbaíno.

El teatro a la hora anunciada para el acto aparecía abarrotado.

Presidió don Bernardo Aladrén, presidente de la Agrupación Socialista, quien pronunció breves palabras de presentación y bienvenida.

Seguidamente habló don Indalecio Prieto, cuya conferencia fué acogida con aplausos.

Comenzó diciendo que en estos momentos no se podían decir cosas originales por que cuanto se quiere hablar está en la conciencia de todo español.

A continuación glosó varios interesantes episodios de nuestra historia contemporánea: el caso Maciá, el desastre de Marruecos, la política anterior a 1923 y la época de la Dictadura. Dijo que todos los colaboradores de Primo de Rivera fueron inferiores a él en mentalidad y dotes de gobierno. Señaló los casos de persecución de Unamuno, a quien señaló como uno de los hombres que con Marañón, Ramón y Cajal y Pérez de Ayala, forman la docena de españoles que honran a la patria.

Dice que en España ya no se puede ser conservador, liberal ni comunista, sino más bien republicano o republicano y señaló el doble juego de las ultraderechas que pretenden asustar a los monárquicos con la República y a los republicanos con el "coco" de la Dictadura.

El señor Prieto fué muy aplaudido.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

POLITICA EXTRANJERA La conferencia balkánica

ATENAS, 7. — La apertura de la primera Conferencia de los Estados balcánicos despierta el más vivo interés. Los alrededores del Parlamento y las calles que conducen a él estaban atestadas de público, que aclamaba calorosamente a las delegaciones, a su paso al palacio parlamentario, donde se reúne la Conferencia.

Se ha congregado en la sala de sesiones de la Cámara las delegaciones de Albania, diez miembros; Bulgaria, once; Grecia, treinta, más los técnicos; Rumania, treinta también; Turquía, diez, y Yugoslavia, siete.

El ex primer ministro señor Papanastasiu, jefe de la delegación helénica, presidió la sesión. Esta tuvo como prólogo un coro de jóvenes griegos que entonó un himno balcánico, compuesto expresamente para esta ceremonia.

Papanastasiu pronunció un elocuente discurso, dirigiendo a las delegaciones un fraternal saludo de bienvenida, subrayando la importancia de la Conferencia. A propósito suya, y entre grandes aplausos, los presidentes del Consejo de los seis Estados y el de la Oficina Internacional de la Paz fueron proclamados presidentes de honor de la Conferencia.

INGLATERRA

El Congreso anual del Labour Party LONDRES, 7. — Ayer ha comenzado el Congreso anual del Labour Party. Miss Susana Lawrence ha presidido, y ha expuesto los resultados obtenidos, tanto en el interior como en el exterior, por el Gobierno laborista. Al comenzar la sesión, los delegados han observado varios minutos en silencio en señal de luto por la catástrofe del "R-101".

PORTUGAL

Son detenidos varios oficiales del Ejército como complicados en un nuevo complot revolucionario

LISBOA, 7. — La Prensa de esta capital publica la siguiente nota, facilitada por la Policía de Informaciones:

"Habiendo la Policía de Informaciones obtenido la seguridad de que los enemigos de la Dictadura preparaban un movimiento revolucionario que debía de estallar en breve, se tomaron las necesarias precauciones para evitar que ese movimiento se llevase a cabo, siendo detenidos por tal motivo varios oficiales del Ejército, entre los cuales figura el capitán Chaves, que formaba parte del Comité revolucionario.

La Policía espera detener en breve a los restantes miembros de dicho Comité, cuyos nombres ya conoce. También se halla en posesión de los médicos de información precisos para tener al Gobierno en condiciones de poder reprimir cualquier tentativa revolucionaria".

Colisión entre enemigos y partidarios de la Dictadura

LISBOA, 7. — La misma Policía de Información facilitó después otra nota que dice:

"Con ocasión de la manifestación celebrada el día 3, con motivo de las fiestas del aniversario de la República, manifestación que se dirigió para la Rotonda, al pasar frente al café Martinho, cerca de Rocio, un grupo pretendió atacar, dando muerte a la Dictadura, a varios individuos que se hallaban presenciando el paso de los manifestantes. El grupo agredido contestó a bastonazos y con vitas a la Dictadura, al Ejército y a la patria. El grupo retrocedió entonces, dispersándose por los cafés próximos y desapareciendo al mismo tiempo varios tiros sobre los individuos que se hallaban en el café Martinho, hiriendo a algunos.

La Policía no interviene en este incidente; pero ha recibido órdenes de reprimir enérgicamente cualquier intento de alteración del orden público".

RUMANIA

El señor Maniu presenta la dimisión del Gobierno

BUCAREST, 7. — El presidente del Consejo de ministros dimisionario, señor Maniu, al que los médicos habían prescrito un descanso lo más prolongado posible después de su intensa labor, había decidido marchar al Extranjero durante tres meses.

El señor Maniu había propuesto al Rey los nombres de los señores Mizala-

che y Mironescu para que le sustituyeran interinamente durante su ausencia, y manifestó al Monarca que, en caso de no aceptar éstos la presidencia interina del Gobierno presentaría la dimisión.

Ayer tarde, el Monarca rumano ha recibido en Sinaia al señor Maniu, y éste ha comunicado al Rey que los ministros afectados se negaban a asumir interinamente la presidencia del Gobierno, y que se veía obligado a presentarle la dimisión colectiva del ministerio.

En vista de ello, el Soberano ha telegrafiado, como ya se ha dicho, al señor Titulesco, pidiéndole que venga inmediatamente a Bucarest.

BUCAREST, 7. — En los círculos políticos se declara que la crisis gubernamental ha surgido a consecuencia de las divergencias existentes entre los miembros del Gobierno, y más especialmente con los señores Manolesco y Junianu, a los que se tenía por representantes palaciegos en el Gabinete.

También se dice que la crisis se ha originado por divergencias entre el Soberano y el señor Maniu sobre el problema económico, por negarse el Rey a conceder al presidente dimisionario el plazo de un año que éste solicitaba para resolver la cuestión planteada.

POLONIA

Manifestaciones del mariscal Pilsudski

VARSOVIA, 7. — En una nueva intervención concedida por el mariscal Pilsudski, se ha ocupado éste del problema de los presupuestos de la nación. Ha manifestado que es adversario decidido de que la Dieta se apropie funciones que corresponden al Poder ejecutivo, pues ello supondría el gobierno del país por comisiones formadas por los partidos. Dijo el mariscal que él respeta a la Dieta, pero que no le merecen respeto los actuales diputados. Considera como lap rincipal conquista de la democracia el derecho a que los representantes del pueblo hagan los presupuestos, y por esto los diputados deberían concentrar su principal atención en ellos. Pero en lugar de ocurrir esto, sólo se ocupaban los diputados de detalles fútiles y de regateos entre los partidos mismos, en lo que tenía relación con los presupuestos. Después de haber intentado sanear los métodos de trabajo de la Dieta en la confección de los presupuestos, se vió obligado a abreviar los debates de la misma.

El mariscal ha declarado que su mayor preocupación actual es la de hacer de los presupuestos un instrumento sólido y elástico, y por eso mismo sincero, con el fin de que no suceda como hasta ahora, que los ministros han tratado de ejercer presión sobre el de Hacienda. El mariscal dijo que procurará confeccionar sólidamente los presupuestos, y que a tal fin introducirá en ellos modificaciones radicales.

Finalmente, refiriéndose a declaraciones suyas anteriores, ha dicho que emplea palabras claras y expresiones fuertes para que no sean mal comprendidas y queden bien grabadas en la memoria.

ECOS DE SOCIEDAD

Han regresado a Madrid: de su excursión veraniega, el general señor Navarro y Alonso de Celada y su distinguida familia; de Mondariz, el doctor Compaired y señora; de Astorga, don Manuel Alonso Guillón; de Zarauz, los duques de la Unión de Cuba y el ministro del Ecuador; de San Ildefonso, los señores de Bauer (don Alfredo y don Eduardo), y los marqueses de Amposta; de Fuenterrabía, los señores de Beruete (don Tomás) y don Manuel Alonso Martínez; de San Juan de Luz, los condes del Rincón; de Guethary, el conde de Olivares del Gaytán; de Cádiz, don Fernando Escardó Peinado; de San Sebastián, los duques de Sevilla y sus hijos, y de San Juan de Luz, los marqueses de Sales.

El viaje trasatlántico del profesor Blanco en un balandro

Barcelona le tributa cordialísimo recibimiento

BARCELONA, 7. — Llegó ayer a este puerto el balandro "Evalu", del profesor don Enrique Blanco Alberich, seguido de centenares de embarcaciones. Se tributó al profesor Blanco y a su familia un recibimiento entusiasta. Fueron

disparados varios morteretes y sonaron las sirenas de todos los barcos surtos en el puerto, que estaban empavesados. Presenció la llegada del "Evalu", desde el crucero "Príncipe Alfonso", el Príncipe de Asturias.

A todo lo largo del rompeolas, numeroso público ovacionó al paso del balandro del profesor Blanco. Asimismo, gran cantidad de lanchas y vaporcitos se unieron al acompañamiento, produciendo un espectáculo pintoresco. Varios aviones de la Aeronáutica y de particulares evolucionaban sobre el puerto.

En la Puerta de la Paz se había levantado una tribuna donde esperaban a los expedicionarios los padres del profesor Blanco que llegaron de Melilla para asistir a la recepción, las autoridades, comisiones de entidades deportivas y periodistas.

Al atracar el "Evalu" fué objeto de una ensordecedora ovación.

El primero en desembarcar ha sido el profesor, que se ha mostrado emocionadísimo por este recibimiento. Así lo hizo saber a las autoridades que le fueron presentadas por el comandante de Marina. El conde don Felipe Roure, en nombre del Ayuntamiento, le hizo saber que la ciudad les consideraba como huéspedes de honor.

Después de despedirse del general Despujos y demás autoridades, los expedicionarios dieron un paseo por la Barceloneta, donde nació el señor Blanco, y luego por las Kambias. Se calcula en 50.000 personas las que han recibido a la familia Blanco.

El señor Alba no veclia a Madrid

SAN SEBASTIAN, 7. — Durante su estancia en esta ciudad fué saludado don Santiago Alba por muchos amigos y no pocos periodistas; pero el ex ministro liberal no quiere hablar de política.

Lo que sí puede asegurarse es que el señor Alba no irá a Madrid en fecha tan próxima como se venía diciendo; pues salvo circunstancias imprevistas que le hagan variar de propósito, marchará de Biarritz a París y de allí a Londres, siendo seguro que cuando llegue a Madrid esté ya bien entrado el mes de noviembre.

Los restos de unos exploradores polares

ESTOKOLMO, 7. — La población ha tributado un recibimiento solemne a los restos de los exploradores Andree, Strinberg y Fraenkel. En el muelle esperaban la familia y los amigos de los exploradores, los ministros, representantes del Gobierno noruego y numerosos miembros del Cuerpo diplomático. Tan pronto como el buque atracó al muelle, el rey Gustavo subió a bordo pronunciando un discurso en honor de la memoria de los exploradores. Luego, el presidente del Consejo habló en el mismo sentido que el rey.

Los féretros que contienen los restos de los tres exploradores permanecerán expuestos varios días en la misma iglesia y serán inhumados en el mismo panteón.

Bibliotecas públicas de Madrid

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a catorce.

Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País (plaza de la Villa), de ocho a trece.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de diez a trece. Los domingos, de diez a doce.

Museo de Ciencias Naturales (paseo del Hipódromo), de ocho a catorce, excepto el mes de agosto, que se dedica a la limpieza.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58), de diez a trece y de diez y seis a diez y nueve.

Jardín Botánico (paseo del Prado), de ocho a catorce, excepto el mes de agosto, que se cerrará para la limpieza.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 88), de ocho a trece.

Biblioteca Popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2), de diez y ocho a veintidós; los domingos, de diez a trece.

Centro de Estudios Históricos (Almagro, número 26), de nueve a trece y de diez y seis a veinte, cerrando en agosto por la limpieza y recuento.

Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de nueve a trece, excepto el mes de agosto, para proceder a la limpieza general.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), de ocho a catorce.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, 70), de ocho a catorce, excepto la segunda quincena de agosto, que se cerrará por la limpieza de libros.

Informaciones de toda España

Continúa la huelga del puerto de Málaga. Peticiones del ramo de alimentación. Se declaran en huelga los albañiles

MALAGA, 7. — El gobernador civil ha ordenado que se mantenga una estricta vigilancia para garantía del orden y la libertad del trabajo.

Los obreros han celebrado una asamblea en la que se acordó rechazar la fórmula ideada por el gobernador y el alcalde y que consistía en obligar a los patronos a que aceptasen tres obreros sindicados por cada dos libres.

Las autoridades se muestran contrariadas por la negativa de los sindicatos a toda conciliación.

Por solidaridad la huelga de albañiles y demás gremios de la construcción ha comenzado ayer.

El gobernador ha facilitado una nota en la que detalla las gestiones que lleva realizadas cerca del alcalde para resolver el conflicto del puerto. Dice en ella que se ve obligado desde hoy a adoptar las medidas más energéticas contra quienes faltan a la ley.

Como se ha intensificado la protección a los obreros derechistas, que trabajan, fueron efectuadas en siete barcos las faenas de carga y descarga con relativa normalidad. Se han registrado muchas coacciones y han sido detenidos dos obreros huelguistas.

En el camino de Churrriana fué tiroteada una camioneta que conducía artículos alimenticios. No se ha practicado ninguna detención.

Los sindicalistas y la situación política actual

FERROL, 7. — Se ha celebrado con gran concurrencia un mitin de afirmación sindicalista. Todos los oradores, incluso Angel Pestaña, expusieron los fines y organización de la Confederación General del Trabajo y se mostraron disformes con la actuación de los comités paritarios.

También indicaron que la Confederación había acordado demandar la jornada de seis horas, al objeto de contrarrestar los lamentables efectos del paro forzoso.

El señor Pestaña, al tratar de la situación política, dijo que los sindicatos dejarían el camino franco a los republicanos para resolver su problema de cambio de régimen, pero que una vez conseguido este empeño y normalizada la situación política venvarían la lucha ideológica que les anima, sin variar un ápice su táctica.

A la misma hora de la en que se ha celebrado este acto, estaba anunciado un mitin socialista, pero sus organizadores,

en vista de la coincidencia decidieron aplazarlo hasta mañana.

Nuevo grupo escolar.—Banquete a unos delegados

BARCELONA, 7. — Se inauguró un grupo de escuelas en la barriada de Padró, de Cornellá de Llobregat. Asistieron las autoridades y pronunciaron discursos el alcalde de Cornellá, el inspector provincial de Primera Enseñanza y el gobernador.

Fueron obsequiados con un banquete en Miramar los delegados del sexto Congreso Internacional de Turismo Presidió el alcalde interino, señor Martínez Domingo, que brindó así como el delegado de Suiza, señor Junda.

Mitin republicano en Salamanca.—Habla don Miguel de Unamuno

SALAMANCA, 7. — Con un lleno extraordinario se ha celebrado en el teatro Bretón el anunciado mitin republicano.

Presidió el catedrático don Casto Prieto, que abrió el acto con un discurso definiendo el mismo.

Habló primero don Angel Galarza, que ensalzó la figura de Unamuno; pidió que se exigian responsabilidades por las inmundicias y los desaciertos de la dictadura, y dijo que el Código implantado por ésta, se encuentra fuera de la ley.

Don Alvaro de Albornoz pronunció a continuación un brioso discurso pidiendo una política nacional para España, y abogando por que el pueblo decida esta situación con su suprema soberanía.

Por último, en medio de una gran ovación, se levantó a hablar don Miguel de Unamuno, exponiendo su convicción de que el golpe de Estado fué impulsado desde arriba.

Emite un duro juicio contra Primo de Rivera, con motivo de los desórdenes ocurridos en Bilbao, y terminó suscribiendo la frase de Indalecio Prieto: "O con el régimen o contra el régimen", creyendo que a ella debe ajustarse su norma de conducta y de conciencia todo ciudadano español.

Periódico denunciado.—El asunto Maciá

BARCELONA, 7. — El fiscal encargado de revisar la Prensa, ha denunciado el número de "Solidaridad Obrera", de ayer, por dos artículos que publicaba en que había conceptos injuriosos para la autoridad.

Habiéndose presentado en el Juzgado una denuncia por el señor Suñol, contra la expulsión de Maciá por las autoridades se ha hecho cargo del asunto el Juzgado del distrito de Concepción, que no ha tomado providencia alguna sobre el asunto.

Accidente de caza.—Un herido grave

LA CAROLINA, 7. — En la dehesa "Rigullo" sita en el término municipal de Maristas se cayó al suelo el cazador Enrique Martell, disparándosele la escopeta cuya carga alcanzó a Julián Marín serrano, produciéndose graves heridas en la pierna izquierda.

El herido ingresó en el Hospital provincial.

Un gran incendio en La Algaba

SEVILLA, 7. — En el inmediato pueblo de Algaba se declaró un violento incendio en una tienda de comestibles.

El fuego adquirió enormes proporciones, hasta el extremo de que el alcalde pidió auxilio al servicio de incendios de Sevilla, de cuyo parque salió material abundante para proceder a la extinción. Se ignora las pérdidas causadas. Sólo se sabe que son de gran importancia.

El fuego pudo ser sofocado al anocheecer. Se quemó todo el almacén de comestibles y las casas colindantes resultaron con desperfectos, pues se inició en algunas el fuego que pudo ser cortado.

Una huelga en Badalona

BARCELONA, 7. — Continúa igual la huelga de la casa Andreis, de Badalona.

La Guardia civil sigue patrullando por las calles para garantizar la libertad del trabajo.

Ayer mañana estuvo en el Gobierno civil una comisión del Sindicato Metalúrgico del Unico, para tratar con el gobernador de la solución del conflicto.

Descenso del aeróstato "Comandante Molas"

CIEMPOZUELOS, 7. — Descendió el globo libre "Comandante Molas", que tomó parte en las maniobras militares, y que a la terminación del supuesto estratégico se elevó en Santa Cruz de Retamas. Venía pilotado por el teniente García Laurel, que llevaba como pasajero al teniente Nava. Descendió en plena vegetación. El descenso se hizo sin novedad, a pesar de que la cuerda de amarre no funcionó en el momento de caer la tierra.

Huelga de aprendices

GUADALAJARA, 7. — Ayer tarde se han declarado en huelga los aprendices de la fábrica de aviones. Piden mejora de jornal.

Fuerzas de Seguridad y de la Guardia civil cuidan del orden, que no se ha alterado hasta ahora. El conflicto está en vías de solución.

Un libro del señor Rovira y Virgili

BARCELONA, 7. — "La Nau" anuncia que mañana se pondrá a la venta el nuevo libro de su director, señor Rovira y Virgili, titulado "Defensa de la democracia".

UNA JORNADA SANGRIENTA

Termina la huelga de protesta en Bilbao

Detalles de los sucesos de la noche del domingo

BILBAO, 8. — La noche del domingo fué trágica, originándose manifestaciones comunistas que a los vivos "a la huelga a tiros", no se amedrentaron ante la fuerza pública sino que dispararon e hirieron al guardia civil Isaac Zazo, en el muslo. Respondió la fuerza que había acudido prontamente y tuvo que librar una verdadera batalla con los comunistas. Estos se refugiaban en los tejados y desde allí y desde algunos balcones, hacían fuego sobre la Guardia civil, arrojándola además ladrillos y otros objetos. La colisión duró hasta cerca de la una de la madrugada, cruzándose tal número de disparos de pistolas y de fusiles que parecía una guerra.

Se reanuda el trabajo.—Los elementos comunistas quieren continuar la huelga.

Coacciones

BILBAO, Ayer, siguiendo los acuerdos de la Unión General de Trabajadores, se reanuda el trabajo en todas partes. En las zonas fabril y minera dan cuenta de que también fué reanudado el trabajo en todos los sitios, sin novedad. La fuerza pública sigue protegiendo los trabajos, porque los comunistas se obstinan en no trabajar. En una obra del Ayuntamiento se presentó un grupo de comunistas y coaccionó a los albañiles que abandonaron seguidamente el trabajo. En todas partes reina tranquilidad.

El guardia civil herido. — Un joven gravísimo y otro muerto

BILBAO, 7. — El guardia civil que resultó herido al iniciarse los sucesos de anoche, Isaac Zazo, procede del puesto de Alonso Zago, tiene el muslo atravesado por tres balazos. De los paisanos heridos el más grave se llama Alfredo Pérez, que tiene un balazo que le penetró por la espalda y le salió por el pecho.

Otro joven llamado José Peña Llamuzas, natural de Carranza, que se hallaba acualmente en Bilbao, en casa de unos parientes que viven en la calle del Dos de Mayo, número 7, resultó muerto de un balazo al asomarse al mirador de la casa.

Varios heridos asistidos en las Casas de Socorro

BILBAO, 7. — En la Casa de Socorro del Centro fueron curados los siguientes heridos:

Alfredo Aguado, de cuarenta años, hermano del catedrático de Historia del Instituto, don Pedro Aguado; tenía una herida

por arma de fuego en un muslo; recibió la herida cuando salía a la calle de San Francisco. Pronóstico reservado.

Avelino Sobrino, de diez y nueve años, herido de arma de fuego en el vientre, sin orificio de salida. Pronóstico muy grave. Este herido, después de ser curado de primera intención, ha ingresado en el hospital.

Ramón González, de cuarenta y tres años, contusiones en la frente y otras regiones, producidas por sablazos. Ha ingresado en el hospital.

Antonio Alvarez, de veintiocho años, tiene fortísimas contusiones en la cabeza. Los brazos y otras partes, producidas con sable.

Cándido González, de cuarenta años, herido también de sable en la cabeza, leve. Ha sido detenido.

Domingo Expósito, de treinta años, tiene contusiones en las manos, producidas por golpes de sable, ha quedado detenido.

Santiago Ugarte, de sesena años, erosiones y contusiones en diversas regiones, producidas por sable.

En la Casa de Socorro del Ensanche han sido curados los siguientes lesionados:

Ramón Cuevas, de veinte años, contusiones producidas por sable, en la frente, la cara y el brazo derecho. Ha quedado detenido.

Asensio Olaverria, de diez y nueve años, diversas contusiones. Ha quedado detenido.

Enrique Berrol, de veinte años, fuertes contusiones en la frente.

Los comunistas piden la destitución del gobernador

BILBAO, 7. — Ayer circuló el rumor de que los comunistas se proponían organizar una manifestación para dirigirse al gobernador civil y pedirle la destitución del gobernador señor Cabrera. Esto dió lugar a que el comercio cerrase en los barrios altos y muchos establecimientos de las siete calles. La Guardia civil de Caballería e Infantería, en gran número, tomó los puntos estratégicos para evitar la manifestación y disolverla. Los guardias de Seguridad, armados con tercerolas, también se hicieron a la calle a prestar servicio de vigilancia. El plan comunista quedó totalmente frustrado.

Continúa el trabajo. — Normalidad

BILBAO, 7. — Los socialistas han acordado ayer tarde continuar trabajando, por no estar dispuestos a hacer el juego a los comunistas, obstinados a todo trance en continuar la huelga. Ante el temor de que hoy hubiera falta de pan, los despachos quedaron desde ayer vacíos. El Sindicato de la alimentación ha asegurado que se trabajará en todas las tahonas y que no se

notará lo más mínimo la falta de dicho artículo.

Anoche la normalidad fué completa. Sin embargo, siguen patrullando por las calles fuerzas de la Guardia civil y Seguridad.

Fallece uno de los heridos

BILBAO, 7. — Anoche ha fallecido en el hospital, Alfredo Pérez, de diez y nueve años, herido gravísimamente en los sucesos del domingo por la noche.

Tiroteo en toda la ciudad.—Agresiones a la fuerza pública.—Varias detenciones

BILBAO, 7. — Los amotinados se corrieron a la calle de las Cortes, la de Bailén y la parte baja de Zabala, la de Bailén y otras próximas, generalizándose el tiroteo, que se prolongó hasta la madrugada.

La fuerza pública fué tiroteada desde los balcones y desde la orilla opuesta de la ría.

Se practicaron numerosas detenciones y a algunos de los detenidos se les cogieron las armas. Han sido puesto a disposición de la autoridad militar. A la una de la mañana terminó la colisión, que tuvo amedrentado a todo el vecindario hasta esa hora, porque la cantidad de disparos fué enorme y recordaba a los sucesos ocurridos el año 1917. Se practicaron catorce detenciones, tres de los detenidos han sido puestos a disposición del juzgado militar.

LABOLSA

VALORES PUBLICOS Día 6

Interior 4 por 100. F.	70,35
id. id. 5 y 4	70,00
Exterior 4 por 100. F.	61,00
id. id. E.	60,00
Amortizable 4 por 100. E.	61,00
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	60,00
id. id. id. (con impuesto) F.	60,00
Deuda ferroviaria: A.	60,00
id. id. B.	60,00
id. id. C.	60,00
Bonos del Tesoro: A.	169,00
Ajustamiento Madrid 1868.	669,00
Id. Id. Exps. Interior 1899.	600,00
Id. Id. id. 1909	600,00
id. id. D. y Obras:	600,00
id. id. Ensanche	600,00
id. id. id. 1915.	600,00
Villa de Madrid 1914.	600,00
id. id. 1918.	600,00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100.	600,00
id. id. 5 por 100.	600,00
id. id. 6 por 100.	600,00
Acciones Banco de España.	598,00
Hipotecario.	600,00
E. de Crédito.	600,00
Hisp. Americano.	600,00
Nuevas Río de la Plata.	291,00
Tabacos.	600,00
Fénix.	600,00
Ferrocarriles Andaluces.	600,00
" M. Z. A.	516,00
Metro.	600,00
Ferrocarril Norte de España.	587,00
Azucareras preferentes.	600,00
Id. ordinarias.	60,00
Peñarroya.	60,00
Moneda extranjera	
Francos.	57,95
Id. Suizos.	187,45
Id. Belgas.	134,70
Liras.	60,60
Libras.	046,99
Dólares.	09,65
Id. Cable.	009,65
Marcos oro.	02,89

Ha muerto el doctor López Durán

Ha fallecido en Madrid este distinguido profesor del Instituto Rubio, una de las figuras más destacadas en cirugía.

Don Adolfo López Durán nació en Jerez de la Frontera en 1872, estudio con gran aprovechamiento la carrera de Medicina en Cádiz y terminados sus estudios vino a Madrid, al lado de don Federico Rubio, trabajando en el Instituto fundado por el gran cirujano.

Trabajó durante mucho tiempo al lado de los doctores Cervera y Martínez Angel, especializándose en cirugía ósea, en la que era uno de los más entendidos médicos españoles.

En la actualidad regentaba la consulta de huesos y articulaciones en el Instituto Rubio y el pabellón Romanones del mismo centro, donde hacía el doctor López Durán una seria y científica labor clínica y docente.

Deja el distinguido cirujano una extensa labor, recogida en libros y publicaciones médicas.

Esta mañana se verificó el traslado del cadáver desde el domicilio del finado, cimitero de San Jerónimo, 38, al cementerio de la Almudena, constituyendo el fúnebre acto sentida manifestación de duelo.

Espectáculos para mañana

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu). — A las 6,30 y 10,30, La prudencia en la mujer.

CALDERON.—(Enrique Borrás). — A las 6,30, El gran galeoto; a las 10,30, El músico.

COMICO.—(Loreto Chicote). — A las 6,30 y 10,30, Las pobrecitas mujeres.

FUENCARRAL.—(Luis Ballester). — A las 6,30, La bomba y Las mujeres de la cueva; a las 10,30, Las pildoras de Hércules.

ROMEA.—(Variedades). — A las seis y media, Rodri-Mur, Castex, Sepepe, las Six Romez Girls, Gloria de España y éxito formidable de Ofelia de Aragón.



CAFES COLON
MARCA REGISTRADA

Se distinguen por su aroma y concentración
De venta: MONTERA,
25 (esquina a S. Alberto)

Para jamones y sanchichos

Rico
Conde de Romanones, 2

Pompas Fúnebres
4, Arenal, 4
Teléfonos: 11190 y 52149



EL CAFETE

Hernán Cortés, 7
Fuencarral 33
Pídanse en ultramarinos
CHOCOLATES EL CAFETE

Itinerarios de turismo para Automovilistas

- Madrid-El Escorial, 49 kilómetros
- Madrid-Gijón (por Valladolid), 470 kilómetros.
- Madrid-Vigo (por Astorga), 661 kilómetros.
- Madrid-Alicante (por Albacete), 417 kilómetros.
- Madrid-Sevilla (por Córdoba), 340 kilómetros.
- Madrid-Vigo (por Salamanca), 740 kilómetros.
- Madrid-Barcelona (por Zaragoza), 625 kilómetros.
- Madrid-Málaga (por Granada), 504 kilómetros.
- Madrid-Irun (por Aranda), 485 kilómetros.

EL SEÑOR CAMBÓ

PARIS, 7.—A las ocho y cuarenta minutos, en el expreso del Simplón, marchó a Roma el señor Cambó. El ex ministro catalán acompaña a su ahijada, la señorita Girona, a quien había prometido un viaje a la ciudad eterna, con ocasión de terminar sus estudios.

El señor Cambó ha mejorado extraordinariamente de aspecto en el curso de unos cuantos meses, si bien persiste su afonía. Comentando sus visibles progresos físicos, manifestó que pesa siete kilos más.

En cuanto a la cuestión de política persiste en su reserva, aun cuando está al corriente de los actuales acontecimientos.

El día 20 volverá a París, y pocas fechas después emprenderá su regreso a España.

De Primera Enseñanza

Provisión de escuelas.—Prórroga de plazo

Se ha publicado una Real orden en la cual se dispone:

Primero. La presentación de las relacio-

nes en las secciones administrativas provinciales se proroga hasta las trece horas del día 23 de los corrientes, y las mencionadas dependencias certificarán el paquete, enviando el servicio a esa Dirección general el día 28 siguiente.

Segundo. Las relaciones que se presenten sin el reintegro de los sellos de Protección a Huérfanos del Magisterio, serán admitidas en las Secciones administrativas, y los interesados se cuidarán de que en su nombre, antes del día 5 del próximo noviembre, se complete el reintegro en sellos o en metálico en esa Dirección general (Sección 12), bien entendido que transcurrida esa fecha serán excluidos de la convocatoria quienes no cumplieren esa obligación.

Grupo escolar "Joaquín Costa" Se abre la matrícula en este grupo el próximo jueves, 9 del actual, a las diez de la mañana.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—El entierro de Gabiola

VALENCIA, 7. — Se ha celebrado el entierro del infortunado Gabiola. Asistieron numerosas representaciones deportivas de esta capital. Según el dictamen de los médicos, Gabiola falleció a causa de la rotura de un vaso que trajo por consecuencia de un derrame cerebral.

Logán su contricante estuvo a declarar ante el juez mostrándose profundamente contristado. Oída su declaración el funcionario judicial dispuso quedara en libertad por no apartecer contra él cargo alguno.

Dikson se enfada con Paulino

BARCELONA, 7. — El señor Dikson el popular promotor que se encuentra en esta capital, ha dicho que está decidido a hacer valer sus derechos para que Paulino se enfrente en Europa en tres combates, uno de ellos a celebrar en Barcelona con el gigante Carnera.

El viaje del príncipe de Asturias

BARCELONA, 7. — Ayer tarde el Príncipe de Asturias dió una vuelta por los alrededores de la población y avenidas principales de la ciudad y a las seis de la tarde regresó al barco.

Hoy después del almuerzo Su Alteza Real el Príncipe de Asturias sale en automóvil para Zaragoza, en donde se detendrá unos días para seguir su viaje a Madrid.

Anoche S. A. R. estuvo en el cine Capitol, escuchando una película sonora:

EN VALENCIA

El congreso municipalista

(De nuestro enviado especial)

Tras un viaje prodigo en peripecias, no del todo agradables, como un parón de seis horas en la estación de la Gineta, menos ya en la bella, culta y progresiva valencia ejemplo magnifico de vianuada.

En ella hemos de ser testigos de uno de los actos mas trascendentales para la futura de los Municipios, ya que de este Congreso han de salir las bases de la reestructuración renovadora.

Merece nuestro aplauso la Unión de Municipios españoles por la acertada elección del marco.

Etrogiamos también cumplidamente la promesa actividad de con Mariano García Cortés, secretario de la Unión, si nuestro elogio no pudiera ser tachado de parcial; sólo nos limitamos a señalar su obra, que mas elocuentemente que nosotros hablara a todos de la meritisima labor realizada por García Cortés al frente de la Secretaría de la Unión en pro de la renovación de la vida de los municipios.

Horas después de nuestra llegada a la ciudad levantina da comienzo la actividad y animación en las oficinas que Municipalidad valenciana ha puesto a disposición del Congreso.

También la animación es grande en calles y hoteles. Centenares de personas arriban de todas las provincias para asistir a las sesiones. También llegan diferentes personalidades, cuyos nombres omitiremos en gracia a la falta de espacio, por un lado, y ante el temor de olvidarnos de alguno de los asistentes, por otro.

Pero no resistimos la tentación de señalar que el número de congresistas rebasa la cifra de 800 y que los Municipios representados son más de 4.000.

Las sesiones

Con una sesión preparatoria que dura hasta las once, da comienzo a sus labores el Congreso. A dicha hora y bajo la presidencia del general Marzo se celebra la sesión inaugural con la asistencia de numerosos congresistas y personalidades, entre las que recordamos al director general de Administración local, don Miguel Salvador y Carreras, los alcaldes de Madrid y Valencia, marqués de Hoyos y señor Maestre; al capitán general de la región, al ex ministro liberal don Joaquín Ruiz Jiménez, cónsul general del Ecuador, señor Navarro; ex ministro señor Goicoechea y al catedrático de Derecho, señor Fernández de Velasco.

En esta sesión hicieron uso de la palabra el alcalde de Valencia para saludar a los congresistas, el señor García Cortés, que dió cuenta, en un magistral discurso, de los trabajos de la Unión y propugnó briosamente por formular de Real autonomía que permitan un normal y progresivo desenvolvimiento. El secretario del Ayuntamiento de Quinto en representación de los Municipios rurales, que abogó por la protección a la vida económica de los pequeños Ayuntamientos. El ex catedrático de Derecho señor Fernández de Velasco, que expuso, después de una brillante síntesis de la legislación municipal española, la necesidad de renovar nuestro municipio. Don Antonio Goicoechea, en representación del Municipio de Madrid, se levantó para abundar en los conceptos expuestos por el señor Fernández de Velasco. El marqués de Hoyos, como presidente de la Unión de Municipios, saludó a los congresistas exhortándoles a que trabajen con entusiasmo para conseguir que las labores del Congreso cristalicen en una ponencia que pueda orientar al Gobierno con vista a la reforma que se pretende alcanzar.

Finalmente, habló el ministro de la Gobernación que defraudó a los oyentes, que esperaban oír de sus labios la posición del Gobierno con relación al Estatuto y a la reforma que en él ha de introducirse.

A la una terminó el acto y a la una y media comenzaba el banquete con que el Ayuntamiento de Valencia obsequiaba al ministro, a las personalidades y a los representantes de las Municipalidades.

Enrique PEINADOR PÓRRIA
6 de octubre de 1930.

AMERICA POR CABLE

Los revolucionarios avanzan hacia San Pablo

NUEVA YORK, 7. — Según noticias que han podido atravesar la frontera brasileña, los Estados de Santa Catalina, Piahuay, Ceará, Río Grande do Norte y Paraíba se han unido al movimiento revolucionario, y los elementos rebeldes marchan apresuradamente hacia San Pablo, que se cree ha de ser atacada de un momento a otro.

El general Da Cunha, jefe de los revolucionarios, ha declarado que sólo en el Estado de Río Grande do Sur las fuerzas rebeldes suman 40.000 hombres. También ha manifestado que las tropas federales continúan uniéndose a los insurrectos.

El Gobierno federal ha votado un crédito de diez millones de pesos para hacer frente a los gastos que origine la sofocación del movimiento revolucionario.

Los esfuerzos realizados para negociar con los rebeldes han fracasado. Los jefes del movimiento han dicho que están dispuestos a aceptar toda responsabilidad por cualquier derramamiento de sangre que se produzca.

iniciado un expediente de retiro al general Barceló Lira, que intervino en los sucesos de Concepción, con graves cargos según resulta el sumario.

Se incoa el expediente de retiro por habersele invitado a retirarse voluntariamente del Ejército, negándose a ello. Americana).

Muere repentinamente un acompañante del Presidente Uriburu

BUENOS AIRES, 7. — Cuando el Presidente Uriburu y los ministros visitaban las instalaciones del Hipódromo, el teniente coronel, don José Mayoral que forma parte de la comitiva oficial, fué atacado de una fuerte hemorragia cerebral, falleciendo casi instantáneamente. (Agencia Americana).

No hay tal sublevación en el Perú

LIMA, 7. — El Gobierno ha declarado, que es totalmente falsa la noticia circulada en Buenos Aires acerca del levantamiento de un regimiento contra la Junta Militar peruana. (Agencia Americana).

SANTIAGO DE CHILE, 7. — El ministro de la Guerra, informa que se ha

placido—. Hay que ver los bulos y las cosas que se cuentan. Es necesario inventar algo para tener de qué hablar.

Después, el general Berenguer, se mostró muy impresionado por la catástrofe ocurrida al dirigible inglés "R-101", conlidiéndose de la tragedia.

Se refirió también a la muerte del presidente del Tribunal Supremo, señor Marín de la Bárcena, haciendo de él grandes elogios.

Confirmó que el jueves se celebrará Consejo de ministros.

—No lo hemos celebrado el martes por que, en realidad, en el último que tuvimos quedaron resueltos muchos asuntos que habia pendientes. En éste trataremos cuestiones de Fomento, que quedaron sin ultimar. El Consejo no será tan trascendental como ha asegurado algún periódico. Algunos se dedican a propalar estas noticias; esperan lo trascendental, y nosotros nos dedicamos a examinar expedientes, y no podemos ofrecer esa nota. No hay cosa de mayor importancia de que tratar en ese Consejo.

Preguntado sobre la fecha del regreso de los Reyes, que algún diario dice que se retrasará un par de días, contestó:

—Yo no tengo noticias de que haya variado la fecha del regreso. Supongo que la Familia Real saldrá de San Sebastián el 7, por la noche.

Respecto de las visitas que le habían hecho los ministros dijo que no tenían importancia.

—El señor Matos y yo hemos tratado de convencer al señor Estrada para que marche quince o veinte días a Alhama de Aragón, para reponerse. Es un sitio cercano y puede ir y venir. El señor Estrada se resiste a seguir el plan facultativo que se le ha marcado, pero parece que lo hemos convencido.

Terminó el presidente su conversación diciendo:

—Y estas son las noticias que han surgido desde el domingo a hoy.

Después se dirigió a sus habitaciones particulares.

Cronica de sucesos

Con receta falsificada

Hilario Pérez Mancebo, de treinta y cuatro años, que vive en Mesón de Paredes, 92, fué detenido por presentarse en una farmacia de la calle de Lavapiés, 62, con una receta falsificada para que le despatchasen un estupefaciente.

Declaró Hilario que la receta se la entregó Jesús García Carretero Ordóñez, de veintiséis años, con domicilio en Méndez Alvaro, 26, practicante de Farmacia, el cual fué también detenido.

Vuelco de una "moto"

En el kilómetro 6 de la carretera de Alcobendas voló la motocicleta 35-268-M., conducida por Rafael Roldán Gayo, de diez y ocho años, y ocupada por Miguel Morandó de la Cruz, de veinte. Ambos resultaron levemente contusionados.

Motorista lesionado

En el kilómetro 59 de la carretera de Francia voló la motocicleta 33.868-M., conducida por Fernando Rasilla Alonso, de treinta y siete años, con domicilio en Doña Elvira, 3, y el motorista sufrió lesiones de carácter gravísimo.

La Guardia civil al dar el parte de lo ocurrido, afirma que parece que la "moto" fué volcada por el automóvil 33.103-M., propiedad de don Marcelino Medel, que vive en la Avenida del Conde de Peñalver, número 18; pero dicho señor compareció en la Dirección de Seguridad para hacer constar que él se había encontrado al herido en medio de la carretera, y que al observar que no daba señales de vida marchó al pueblo de La Cabrera y requirió el auxilio de un médico.

El conflicto de los pintores

El "lock-out" de los pintores continúa lo mismo.

Ayer se reunieron los parados en el teatro de la Casa del Pueblo para pasar lista y escuchar a la Comisión de huelga.

El próximo domingo se celebrará el "referendum": acordado para decidir si el apoyo a los pintores a de consistir en ayuda económica o en declarar la huelga general del ramo de la edificación. Esta afectaría a 24.000 hombres.

El tema de las elecciones: ratificación de propósitos

Preguntado sobre lo que se venia diciendo y había sido publicado de que ni este Gobierno, ni el que le sucediese haria las elecciones, dijo el presidente:

—Ahora se habla mucho de esto en un sentido o en otro. Pero yo puedo asegurarles a ustedes que si sigo aquí, habrá elecciones, si es que antes no me coge el tren, o algo parecido. Lo que ocurre es que los que pedían el Parlamento inmediatamente; los que pedían elecciones a todo trance, ahora, como las ven muy cerca, resulta que no las quieren.

También le dijeron los periodistas que el "Heraldo" publicaba la lista de un nuevo Gobierno, presidido por Alba, que ocuparía el Poder en el mes de noviembre.

—Otros indican a usted como ministro de la Guerra—dijole un periodista.

—Con ello me siento muy honrado—re-

Muerte del presidente del Tribunal Supremo

La complicación renal que agravó la enfermedad de don Antonio Marín de la Bárcena, de que damos cuenta en nuestra anterior edición, se acentuó ayer hasta el punto de que el ilustre magistrado falleció a las ocho menos diez de la tarde de ayer.

En el domicilio del que fué digno presidente del Tribunal Supremo, Serrano, número 44, ha quedado expuesto el cadáver que velan los ujieres del mas alto Tribunal, habiendo desfilado ante él destacadas personalidades de la magistratura y del foro.

En la portería han sido llenados de firmas numerosos pliegos.

El acto de la conducción del cadáver de ilustre magistrado se celebrará el miércoles, día 8, a las once de la mañana.

A su distinguida familia testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Don Antonio Marín de la Bárcena nació en Granada, el año 1858, contaba por lo tanto en la actualidad setenta y dos años. Cursó las carreras de licenciado en Leyes y en Filosofía y Letras en la Universidad de su ciudad natal.

Terminadas sus dos carreras se trasladó a Madrid, en cuya Universidad Central se doctoró en Derecho y en Filosofía y Letras.

Ingresó con el número uno en el Cuerpo Jurídico Militar, representando al Consejo Superior de Guerra y Marina en el Congreso de Jurisprudencia y Legislación celebrado en 1886.

En 1909 fué nombrado magistrado del Tribunal Supremo, ocupando en 1917 la presidencia de la Sala de lo Contencioso, siendo elevado el día 30 de abril del corriente año a la presidencia del Tribunal Supremo.

En el Congreso de los Diputados representó en varias legislaturas al distrito de Guadix.

La Real orden de concesión de honores

En la muerte muy sentida de personalidad de tan altas cualidades como el

presidente del Tribunal Supremo, excelentísimo señor don Antonio Marín de la Bárcena, no es menester, por ser aquellas notorias, la ofrenda del extenso elogio. Bastará con recordar la actitud de su juicio; tallo concepto que de la función judicial tenía y la dignidad y cultura que resplandecía en sus resoluciones, para que su nombre quede orlado con la suprema admiración y respeto que se debe siempre a los que consagran su vida a la más alta de las funciones: administrar justicia.

Debido a ser trasladado el cadáver de tan ilustre magistrado, mañana miércoles 8 de octubre a las once de la mañana desde la casa mortuoria, calle de Serrano, número 44, a la Sacramental de Santa María;

Su Majestad el Rey (q. D. g.), para que sea honrada como merece la memoria del finado, se ha servido disponer:

Primero. Que se haga saber lo expresado a todos los funcionarios de las Cámaras Judicial y Fiscal, y a los Auxiliares de la Administración de Justicia, con residencia en esta Corte, para que en cumplimiento de lo que preceptúa la Real orden de 4 de octubre de 1878, asistan a los actos de conducción del cadáver y sepelio conforme al ceremonial acordado por el Tribunal Supremo en 1861, sin más excepción que los funcionarios del Juzgado de guardia y los que a la hora señalada tengan que practicar diligencias inaplazables.

Segundo. Que a los expresados actos, concurren con el mismo firmante, el subsecretario, los directores general y los jefes de Sección de este ministerio; concurrendo también con hachas, seis porteros del mismo que velarán y escoltarán el cadáver, alternando con los de los Tribunales designados al efecto.

Lo que de Real orden digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos.—Dios guarde a V. I. muchos años.—Madrid, 7 de octubre de 1930.

Imprenta LA MAÑANA
Pizarro, 14 Teléfono 95.812

NOTAS DEL DIA

El jefe del Gobierno recibió esta mañana al ministro de Estado.

También visitaron al general Berenguer una comisión de acreedores de la Exposición de Barcelona y el presidente del Comité de radiodifusión.

Anoche marchó a Valencia el ministro de Instrucción Pública.

El viaje del señor Tormo se relaciona con las cuestiones escolares que hay planteadas en aquella Universidad.

Por sentirse mejorado de su dolencia, el ministro de Gracia y Justicia acudió hoy a su despacho oficial del ministerio, ocupando de la redacción de una Real orden relacionada con los honores que se tributarán al presidente del Tribunal Supremo.

Habló el señor Estrada con los periodistas manifestándoles que no marchará a Alhama de Aragón para hacer su cura de aguas hasta que no llegue el Rey a Madrid.

Hizo el señor Estrada grandes elogios de los señores Marín de la Bárcena y Avellón, y respecto a la provisión de la presidencia del Supremo dijo que aun no habia pensado en la persona que la ocupara.

Oficialmente se anuncia que la Familia Real llegará a Madrid el viernes próximo a las diez de la mañana.

En el salón "Canalejas", del ministerio de la Gobernación se celebró esta mañana una reunión del Patronato de las Hurdes, siendo presidida por el general Marzo.

Luego recibió el ministro a los gobernadores civiles de Madrid y Huelva. También visitaron al general Marzo el alcalde de Madrid y el director general de Seguridad.

Al conversar con los periodistas hizo el ministro las siguientes manifestaciones.

"Poco tengo que decirles a ustedes. De Málaga, según me dice el gobernador, se ha declarado la huelga del ramo de construcción por solidaridad con los obreros del muelle. De los demás conflictos sociales nada nuevo tengo.

Refiriéndose a la entrevista que había celebrado con el alcalde y el director de Seguridad, manifestó que habían acordado para ponerse de acuerdo en el asunto que se relaciona con la concesión de los aparatos altavoces, ya que la jurisdicción de ambas autoridades da lugar a confusiones, pues una autoriza los que se establecen en la vía pública y otra los que se permiten en lugares privados. De todas formas—dijo el ministro—es preciso poner coto a esas concesiones y así dar satisfacción a las muchas quejas que se reciben del público.

Un periodista aludió a la insistencia de los rumores de crisis y el general Marzo exclamó:

—Todavía! Es evidente que algún día la habrá, pero por ahora son fantasías.

Un periodista aclaró:

—Por lo menos el señor Tormo ha dicho que no formará parte del Gobierno que

se forme después de la apertura de las Cortes.

—Yo no puedo decir otro tanto. Me halla en este puesto sin que mi voluntad haya intervenido para nada en conseguirlo. Recibi una orden y aquí vine. En tanto que esa orden subsista, aquí estaré y cumpliré con mi deber sin titubeos ni desmayos, sin atender ninguna sugestión de política para lo povenir, porque ni las siento ni las deseo.

El subsecretario de Instrucción Pública facilitó hoy la siguiente nota:

"En el Consejo de Instrucción Pública solamente desde el año 1920, fueron llamados a los Plenos en concepto de consejeros correspondientes y sin voto, los rectores de las Universidades. En el nuevo régimen recientemente establecido, hay consejeros correspondientes, pero no representantes de Universidades. Han sido elegidos al caso siete catedráticos universitarios y tres catedráticos de Institutos.

Unos y otros han sido elegidos, con independencia de representación de sus Cláusulas respectivas, por la conveniencia de aumentar en el Consejo en dos los catedráticos de Derecho y de Medicina, y en uno las Facultades de Filosofía y Letras, Ciencias y Farmacia, y con miras a las presencias de los Tribunales de oposiciones.

De la misma manera, para completar la competencia doctrinal del Consejo se ha hecho la elección de los tres catedráticos de Institutos, uno de Filosofía otro de Historia y otro de Matemáticas, los tres correspondientes, para completar bien con los dos consejeros numerarios los competentes en Latín y en Agricultura y en Geografía.

Los diez catedráticos dichos tienen voz y voto en el Consejo en Pleno, y pueden ser consultados individualmente, de Real orden, en asuntos oficiales."

Esta nota está relacionada con el esbozo de protesta elevado por el Claustro de Salamanca y con la dimisión del rector de aquella Universidad, por no habérsela concedido representación en el Consejo de Instrucción Pública.

El crimen de la Granja

La sentencia

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia en la causa instruida contra el soldado Francisco González Martínez por asesinato de una niña y robo cometidos en una casilla de guardas de las cercanías de La Granja.

El fiscal solicitaba para el procesado la pena de muerte, y el defensor, comandante de Infantería don Aurelio Matilla, pidió en su admirable informe que se confirmara la sentencia del Consejo de guerra celebrado en La Granja.

La sentencia del Tribunal Supremo condena al procesado a treinta años de cadena por el asesinato, un año de prisión por el robo y cuatro meses por el hurto cometido.

La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revengra"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45-Teéfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando